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T.M. Калініченко 

 Харківський національний педагогічний університет імені Г. С. Сковороди 

ІННОВАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ І ЇХ ЗАСТОСУВАННЯ В СУЧАСНОМУ 

ОСВІТНЬОМУ ПРОСТОРІ ВИКЛАДАННЯ ІНОЗЕМНИХ МОВ 

Інтеграція інформаційно-комунікаційних технологій в освітнє середовище 

викликає багато питань, зокрема як отримувати від них справжню користь в 

викладанні іноземних мов. Роль викладача змінюється, і він набуває функції 

посередника [1, с. 109]. 

В освітньому просторі можливо інтегрувати технології у викладання мов з 

використанням двух інноваційних підходів. Перший підхід полягає в тому, щоб 

завдяки Інтернету здобувачі вищої освіти, а саме майбутні учителі іноземних мов  

взаємодіяли з представниками різних мов і культур, маючи ціль збагачення 

лінгвістичних і міжкультурних знань [3]. В основі цього підходу лежить принцип 

тандему, тобто завдяки технологіям групи мають можливості спілкуватися на 

відстані. 

Другий підхід стосується комбінованого використання інноваційних 

технологій, головна ідея якого полягає в тому, щоб підштовхнути вихованців 

використовувати цифрове середовище дистанційно частину часу у процесі 

навчання; таким чином (дистанційно і в аудиторії) відбувається ефективне 

поєднання викладання іноземних мов студентам [2; 4]. 

Інформаційно-комунікаційні технології повинні мати наступні риси, щоб 

бути продуктивним інноваційним інструментом, який використовується для 

викладання іноземних мов: з одного боку – автономія студента, з іншого – 

періодичні зустрічі з викладачами, з метою підтримки мотивації; велика 

кількість навчальних матеріалів (посібники для самостійних занять, 

відеоконференції); простота використання і гнучкість; різноманітність 

запропонованих заходів; поступове прогресування, що забезпечується 

структурою методу (головний матеріал курсу відповідає мінімуму, який 

необхідно засвоїти для переходу до наступного етапу опанування іноземною 

мовою) [5]. 
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Отже, оптимістична точка зору на інтеграцію інноваційних технологій в 

викладанні іноземних мов повинна поєднуватись з обережним ставленням до цих  

ресурсів. Не можна забувати, що ці інструменти знаходяться на службі 

педагогічної науки, а не суперечать їй. 

Для того, щоб у повній мірі користуватися технологіями, іноді доволі 

складними, науково-педагогічні працівники і здобувачі вищої освіти зобов’язані 

гарно володіти цифровими інструментами, які в свою чергу є тільки додатковими  

засобами в освітньому просторі і не замінюють викладача. 
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